
ATA  DA  CENTÉSIMA  QUINQUAGÉSIMA  SÉTIMA  (157ª)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DA
FACULDADE UNB PLANALTINA/FUP, realizada no décimo sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil e
vinte  e  um,  às  catorze  horas,  realizada  remotamente,  via  plataforma  Teams,  devido  as  medidas  de
contenção da pandemia de COVID-19. Par�ciparam Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Vice-diretora
e  Vice-presidente,  presidindo  a  reunião.  Os  coordenadores  de  cursos  de  graduação:
Ta�ana Barbosa Rosado Laviola (Ciências Naturais – Noturno), Susanne Taina Ramalho Maciel (Educação
do Campo - LEdoC), Jonilto Costa Sousa (Gestão do Agronegócio), Amanda Marina Andrade Medeiros de
Carvalho (Ciências Naturais – Diurno) e Luiz Felippe Salemi (Gestão Ambiental). Os coordenadores dos
programas de pós-graduação: Erina Vitorio Rodrigues (Ciências Ambientais – PPG-CA) Lucijane Monteiro
de Abreu (Gestão e Regulação de Recursos Hídricos - PPG-RH) e Regina Coelly Fernandes Saraiva (Meio
Ambiente e Desenvolvimento Rural - PPG-MADER). Os coordenadores de áreas: Cynara Caroline Kern
Barreto (Ciências Exatas – FUP / EXATAS), Paulo Petronílio Correia (Educação e Linguagens – FUP / EDU),
Jair Reck (Ciências Sociais e Humanas - FUP / CSH), Susan Elizabeth Mar�ns Cesar de Oliveira (Suplente -
Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia – FUP / CSAT), Flávia Nogueira de Sá (Ciências da Vida e da Terra
– FUP / CVT). Leandro de Oliveira Evangelista (Representante dos servidores Técnico-administra�vos).
Leonardo Lopes de Sousa (Representante discente da FUP). Es�veram ausentes por mo�vo jus�ficado:
Reinaldo José de Miranda Filho, Caroline Siqueira Gomide e Donária Coelho Duarte. Informes: A Vice-
diretora informou que presidiria a reunião em virtude da ausência jus�ficada do Diretor. Na sequência
franqueou a palavra para que os conselheiros procedessem seus eventuais informes. A Coordenadora do
PPG-CA informou acerca da realização de um evento em parceria com o PPGECL / IB denominado “O que
precisamos  aprender  com  o  relatório  do  IPCC  (2021)  sobre  mudanças  climá�cas?”,  que  teria  como
palestrante a professora Mercedes Bustamante. Na sequência houve relatos dos conselheiros informando
acerca de dificuldades para preenchimento do relatório do Plano de Desenvolvimento de Pessoas – PDP.
O Coordenador do curso de Gestão Ambiental  fez o repasse de informações da Câmara de Ensino e
Graduação – CEG acerca da COVID-19 no Distrito Federal e da importância do uso do aplica�vo Guardiões
da Saúde, des�nado a fazer o monitoramento e acompanhamento da comunidade universitária. A Vice-
Diretora informou acerca do falecimento do discente Marcelo Araújo Silva, em virtude de complicações
decorrentes da COVID-19. Inclusões de pontos de pauta:  5. Planejamento para melhoria dos indicadores
acadêmicos dos Cursos de Graduação e Pós-Graduação da FUP. Deliberação: Aprovada. 6. Concessão de
�tulo  de  Doutor  Honoris  Casa  ao  Prof.  Henrique  Malvar  -  Processo  SEI 23106.123689/2019-85.
Deliberação: Aprovada. 1. Ata da 156ª Reunião do Conselho. Foi franqueada a palavra aos conselheiros
para  discussões  e  sugestões  acerca  da  ata.  Não  havendo  manifestações,  a  mesma  foi  colocada  em
votação. Deliberação: Aprovada com duas abstenções. 2. Indicação da professora O�lie Eichler Vercillo
como  suplente  da  coordenação  de  extensão  na  Câmara  de  Extensão  -  Processo  SEI
23106.085598/2021-59.  A  Vice-diretora  apresentou  o  ponto  relatando  as  razões  para  indicação  da
professora  O�lie  Vercillo  ocupar  a  suplência  da  Coordenação  e  Câmara  de  Extensão.  Em  seguida,
fraqueou  a  palavra  para  esclarecimentos  por  parte  dos  conselheiros.  Não  houve  manifestações  e  a
indicação  foi  colocada  em votação.  Deliberação:  Aprovada  por  unanimidade.  3.  Prazo  de  envio  dos
processos de Afastamento - Circular 21/2020 DGP / DCADE / CAC - Processo SEI 23106.055758/2020-54.
O Coordenador da área FUP / CSH apresentou o ponto fazendo um relato acerca da necessidade de que
seja  revisto  o  prazo máximo para  o  envio  de processos  de afastamentos  para  pós-doutorado e  pós-
graduação stricto sensu constantes na Circular 21/2020 com obje�vo de viabilizar a melhor organização
das  ações  necessárias  aos  solicitantes  e  das  Unidades  a  qual  pertencem.  Após  diálogo  entre  os
conselheiros  acerca  da  demanda,  encaminhou-se  para  que  o  Conselho  da  FUP  envie  ao  DGP  uma
manifestação no sen�do de solicitar um aumento no prazo para 180 dias. Na sequência a proposição foi
colocada em votação. Deliberação: Aprovada por unanimidade. 4. Afastamento para pós-doutorado: FUP
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/ CSAT - Professora Susan Elizabeth Mar�ns Cesar de Oliveira - Processo SEI 23106.091818/2021-83. A
professora Susan Elizabeth apresentou a documentação inserida no processo SEI da solicitação e fez uma
explanação  acerca  do  teor  da  pesquisa  a  ser  realizada  no  período  de  afastamento.  Relatou  que  a
solicitação já havia sido aprovada no fórum da área FUP / CSAT e que as disciplinas que estão atribuídas a
ela ficarão sob a responsabilidade do professor Luiz Guilherme, até que a área avalie a possibilidade de
contratação  de  um  Professor  Subs�tuto.  Na  sequência,  a  Vice-diretora  franqueou  a  palavra  para
esclarecimentos por parte dos conselheiros. Após esclarecimentos, a professora Susan ausentou-se da
reunião para deliberação do Conselho. A solicitação foi colocada em votação. Deliberação: Aprovada por
unanimidade. A professora Susan regressou para o restante da reunião. 5. Planejamento para melhoria
dos indicadores acadêmicos dos Cursos de Graduação e Pós-Graduação da FUP. A Vice-diretora discorreu
acerca dos indicadores acadêmicos,  a  exemplo do IGC (Índice Geral  de Cursos),  e  da dinâmica e das
métricas  u�lizadas  na  composição  desses  indicadores.  Na  sequência,  convidou  os  conselheiros  a
manifestarem suas percepções sobre o tema. Os conselheiros destacaram pontos importantes a serem
observados,  destacando que é  preciso uma análise  cuidadosa acerca  da per�nência  para  cada curso
específico,  como o aumento do número de vagas nos cursos de pós-graduação,  a  disponibilidade de
bolsas para os estudantes, a ampliação do quan�ta�vo de docentes nos programas de pós-graduação,
entre outros que impactam nos indicadores acadêmicos. Apontaram que o planejamento de melhorias
acadêmicas em função da análise dos indicadores corresponde a um planejamento estratégico e, dessa
forma,  seria  importante  que  o  tema  fosse  amplamente  deba�do  e  subsidiado  por  documentos  que
possam ser compar�lhados nos fóruns dos cursos e nos colegiados dos programas de pós-graduação da
FUP. Uma abordagem sugerida para o tema foi a realização de seminários, para que assim o assunto possa
ser abordado com ampla par�cipação. Após o diálogo encaminhou-se que o tema seria levado aos fóruns
de  cursos  e  colegiados  dos  programas  de  pós-graduação  para  debate  e,  depois,  seria  realizado  um
momento  de  debate  ampliado.  Deliberação:  Aprovado  por  unanimidade.  6.  Concessão  de  �tulo  de
Doutor  Honoris  Causa  ao  professor  Henrique  Malvar  -  Processo  SEI 23106.123689/2019-85.  A
Coordenadora do curso da LEdoC relatou o ponto apresentando o teor do seu parecer elaborado acerca
da demanda. O parecer mostrou-se favorável à concessão do �tulo de Doutor Honoris Causa ao professor
Henrique Malvar. A Vice-diretora franqueou a palavra para eventuais esclarecimentos. O parecer favorável
à concessão do �tulo foi  colocado em votação.  Deliberação:  Aprovado por  unanimidade.  Nada mais
havendo a tratar, às dezesseis horas e sete minutos a Vice-Presidente deu por encerrada a reunião da qual
eu, Marcio Cristovão Silva da Rosa , Secretário, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada será
subscrita por mim e pela Vice-Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Vice-Diretor(a)
Faculdade de Planal�na, em 27/10/2021, às 16:51, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Cristovao Silva da Rosa, Assistente em
Administração da Faculdade de Planal�na, em 08/11/2021, às 15:21, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7316217 e o código CRC DDD7334D.

Referência: Processo nº 23106.036156/2020-06 SEI nº 7316217
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